
 
 
 
 
 
 

Dopisy pro Zdeňka Svěráka k 90. narozeninám 

 

Hodiny českého jazyka nemusí 

být jen o učebnicích a pracovních 

listech. V polovině března se žáci páté 

třídy pustili do netradičního úkolu – při 

hodině slohu psali dopis se všemi 

náležitostmi. Aby mělo procvičování 

skutečný smysl a přineslo dětem i 

jedinečný zážitek, rozhodli jsme se 

dopisy opravdu odeslat. Jejich 

adresátem se stal pan Zdeněk Svěrák, který letos oslavil své 90. narozeniny. 

Dopisy byly doporučeně zaslány na adresu Divadla Járy Cimrmana, s nímž 

je Zdeněk Svěrák již desítky let neodmyslitelně spjat. Přidanou hodnotou celé 

aktivity bylo, že děti neměly přesně stanovený obsah dopisu. Každý mohl napsat 

to, co cítil a co ho zajímalo. Někteří žáci panu Svěrákovi pouze srdečně popřáli 

k významnému životnímu jubileu, jiní se nebáli položit otázky. Zajímalo je 

například, kde bere inspiraci pro svou tvorbu, zda ho psaní a divadlo stále baví 

nebo na které své dílo nejraději vzpomíná. Díky tomu vznikla řada originálních a 

osobitých dopisů, které byly odrazem dětské upřímnosti, fantazie i úcty k 

významné osobnosti české kultury. 

O to větší radost nás čekala, když na sebe odpověď nenechala dlouho 

čekat. Do školy dorazilo poděkování přímo od Zdeňka Svěráka s krátkým, ale o to 

cennějším vzkazem: „Dětem z Mirovic za krásné dopisy. Všechny jsem přečetl.“ 

Tato slova potěšila nejen samotné autory dopisů, ale i všechny, kteří se na 

projektu podíleli. Děti měly možnost zažít, že dobře napsaný dopis může 

skutečně doputovat ke svému adresátovi a navázat opravdovou komunikaci. 



Věříme, že naše přání 

udělala panu Zdeňku 

Svěrákovi alespoň takovou 

radost, jakou jeho odpověď 

udělala nám. Celá aktivita se 

stala krásným propojením 

výuky českého jazyka se 

skutečným životem a 

ukázala, že slova mají sílu 

potěšit i spojovat lidi napříč 

generacemi. 

Panu Zdeňku Svěrákovi přejeme do dalších let především pevné zdraví, 

radost z tvorby a mnoho dalších spokojených čtenářů, diváků i posluchačů. 

 

Anna Bělková 

 


